

Buletinul Oficial al Județului Sibiu

ABONAMENTUL ANUAL:
Pentru autorități publice de stat, județ și
municipii 600 Lei

APARE DE TREI ORI PE LUNA

Anunțuri și publicațiuni 3 Lei cuvântul.

ABONAMENTUL ANUAL:
Pentru instituții private și particulari 600 Lei
Costul unui exemplar 20 Lei

I. Regulamente, Hotărîri, Deciziuni, etc.

348—1931.

Rezumat

Procesul verbal Nr. 48 al ședinței Comisiei
de județ a județului ținută la 22 Septemvrie 1931

Punct 1. Procesul verbal Nr. 46 din 15
Septemvrie 1931, se verifică cu o mică întregire.

Punct 2. Se ia act de comunicarea făcută
de către prefectul județului, că serviciul admini-
strativ, financiar și economic jud. sunt în prezent
în funcțiune.

Punct 3. Se respinge ca nefondat apelul
de către Irina Tomuța contra hot. cons. com. Ocna-
reia Nr. 586—1931, privitoare la votarea
de către comuna Ocna de spor după indemnizația specială
de muncă a fostului primar Vasile Tomuța Nr. 7426-

Punct 4. Se respinge ca nefondat apelul lui
Constantin din Bradu contra hot. D-lui
Prefect al plasei Sibiu Nr. 700—931, referi-
tă la interzicerea exercitării meseriei de măcelar
de către comuna Sebeșul de sus Nr. 7731—931.

Punct 5. Se aprobă hot. cons. com. Râul-
Sadului Nr. 73—931, prin care s'a decis defal-

care a teritorului numit „Lunca lui Dan“ dela
comuna Sadu și atașarea lui administrativă la
comuna Râul-Sadului, anulează hot. cons. com.
Sadu 38—931, prin care a decis că se opune
la această defalcare, admițând apelul comunei
Râul-Sadului îndreptat contra ei fiind fondat
Nr. 5169—931.

Punct 6. Se respinge ca tardiv apelul întro-
dus de către Alexandru Rozsa din Slimnic contra
hotărârei cons. com. de acolo Nr. 79—1931,
privitoare la reducerea salariului secretarului com.
Nr. 6780—1931.

Punct 7. Se respinge ca nefondat apelul
introdus de către Vasile Sârbu din Păuca contra
hot. cons. comunei de acolo Nr. 9—931, ref.
la suprimarea postului de inspector de morți Nr.
7852—1931.

Punct 8. Se decide a se interveni pe lângă
dl Prefect ca să dispună trecerea a lor 2 func-
ționari dela serviciul administrativ la serviciul
Financiar, pentru a se putea ajunge la curent cu
verificarea conturilor comunale în restanță Nr.
7912—931.

Punct 9. Se aprobă conturile de gestiune
a comunelor Alțina pe anii 1927, 1928, Turnișor

1927, Glâmboaca 1928, Păuca 1928, Sibiel 1929 și Mag 1929.

Punct 10. Se votează D-lui Aladár Lukács șef inginer la serviciul drumurilor de Stat pe timpul dela 1 Iulie până la 31 Decemvrie 1931, o remunerație lunară de Lei 5000 total 30000 Lei pentru serviciile prestate cu conducerea serviciului tehnic județean Nr. 5371.

Punct 11. Se respinge cererea revistei „România Administrativă” pentru votarea unei subvenții în suma de 20000— Lei, din motive de economii bugetare Nr. 7799—931.

Punct 12. Se respinge cererea O. N. E. F. din Sibiu, privitoare la votarea unui ajutor de 20000— Lei, nefiind prevederi bugetare pentru acest scop Nr. 7919—931.

13. Se fixează cotele adiționale pentru drumuri pe anul 1932, după cum urmează 6% asupra veniturilor din proprietățile agricole 2¹/₂% asupra veniturilor din proprietățile clădite, 2% asupra veniturilor comerciale și industriale, 2% asupra veniturilor din profesioni, 1% asupra veniturilor din averile mobiliare, 1/2% asupra veniturilor din salarii Nr. 7600—931.

Punct 14. Se absolvă vād. de notar Maria Greavu din Hașag de-a mai restitui ajutorul de 7000 Lei, votat cu deciziunea Nr. 4374 din ședința ținută la 11 Iunie 1931 Nr. 7721—1931.

Administrația județului Sibiu.

Nr. 7623—1931.

Privește: Înaintarea conturilor de gestiune restante.

Tuturor D-lor Primpretori și Primăriilor comunale

Vă aducem la cunoștință că comisiunea interimară al județului a hotărât să se ia mai eficace măsuri pentru accelerarea compunerii și înaintării tuturor socotelilor comunale restante din județ, așa că până la finea anului curent fie toate supuse spre aprobarea comisiunei interimare județene.

Având în vedere și ordinele primite acuma în chestia de mai sus care n'au dat rezultatul cerut în mai multe comune, dispunem că pentru cazul că nici după aceasta provă nu se vor înainta conturile de gestiune restante în timpul cel mai scurt, esmiterea funcțiilor lor dela județ în sarcina celor neglijenți prin compunerea socotelilor comunale.

Domnii Primpretori sunt rugați să conțină comunele în primul rând în privința ținuturii curente a lucrărilor financiare și înaintarea conturilor de gestiune la timp.

Sibiu, la 16 Septemvrie 1931.

p. Prefect: Șeful-contabil

(ss) I. Muțiu

(ss) Popa-Nar

II. Ordine generale, cari reclamă alte dispoziții.

Administrația județului Sibiu.

8151—1931.

Tuturor Primăriilor comunale

Avem onoare a Vă comunica mai jos circumstanțele și contractul tip trimis nouă de Ministerul Agricultură și Domenii, Serviciul Vânătoarei, în vederea cunoașterii și strictă conformare.

Totodată Vă rugăm ca în baza dispozițiilor conținute în prezentul ordin să luați măsurile necesare pentru a vă asigura că vânatul să fie binevoit și să se ia măsuri ca acele contracte de vânatoare, a căror contract de arendă a expirat, să fie scoase imediat în licitație, pentru terenurile de vânatoare, pentru cari contractele de arendare mai au valabilitate să se prezente direct Ministerului de Agricultură și Domenii, Serviciul Vânătoarei cele cerute în circumstanțele, partea II-a, comunicându-se de asemenea și să s'a achitat conform art. 14 și 98 din legea vânătoarei, taxa de 10% din prețul arendării.

Despre executarea prezentului ordin ne veți informa în termen de 30 zile.

Sibiu, la 25 Septembrie 1931.

Prefect: I. Mușiu Șeful Serv.: (ss) N. Șandru

R O M Â N I A

Ministerul Agriculturii și Domeniilor
Secția Regimului Silvic — Serviciul Vânătoarei.

202245 din 21 Sept. 1931.

Domnule Primar,

Dreptul de vânat de pe terenurile proprietatea comunei Dvs. nefiind arendat conform dispozițiilor pentru protecția vânătoarei, urmează ca să se ia măsuri urgente pentru arendare.

În acest scop veți binevoi a lua măsuri pentru prezentarea lui în licitație conf. art. 9 din legea vânătoarei sau a dispune arendarea conform art. 14 din aceeași lege, prin bună învoială.

Avem onoare a Vă înainta aci alăturat un contract tip, pentru ca după îndeplinirea formelor legale să vă servească pentru încheierea convenitului contract.

Contractul se va încheia în 3 exemplare și ni se va trimite împreună cu următoarele acte, pentru a fi supuse Consiliului Permanent de vânătoare, spre aprobare:

1. Procesul-verbal al Consiliului comunal prin care se dă delegație D-lui primar de a arenda dreptul de vânat de pe terenurile acelei comune.

2. Procesul-verbal al licitației ținute sau procesul-verbal prin care se dă în arendă terenurile prin bună învoială, menționându-se și condițiile speciale la cari se obligă arendașul a le executa în interesul înmulțirii și conservării vânătoarei.

3. Procesul-verbal că s'a afișat și adus la cunoștința generală că se arendează terenul, în conformitate cu legea.

4. Procesul-verbal prin care se constată că în termen legal nu s'a făcut nici o contestație la această arendare.

Totodată se va comunica de urgență dacă până la această dată acele terenuri au fost sau nu arendate și în caz afirmativ ni se va comunica:

- a) Numele arendașului și adresa
- b) Termenul de arendare
- c) Prețul arenzei anuale
- d) Cine a aprobat arendarea
- e) Dacă există contract ni se va trimite în copie.
- f) Dacă arendarea s'a făcut prin licitație publică sau bună învoială.

Vă rugăm a satisface în totul cele arătate mai sus, punându-vă în vedere că pe acele terenuri nimeni nu are voie să vâneze decât după ce a obținut acest drept prin arendare.

Pentru respectarea acestei dispozițiuni a legii am luat măsuri pentru a fi dați judecăței toți cei ce o vor călca.

Ministru, Șeful Serviciului,
p. Director General,

Contract de Arendare

Între primarul comunei în calitate de mandatar legal al proprietarilor terenurilor de vânătoare mai mici de 100 hect. din cuprinsul acestei comune conf. art. 9 sau 11 din L. V., de o parte și între de profesiune . . . domiciliat jud. în calitate de arendaș autorizat de Ministerul Agriculturii și Domeniilor, conf. art. 13 din legea pentru P. V., de altă parte, a intervenit următorul contract:

I. Primarul comunei jud. dă în arendare, iar ia în arendă dreptul de vânătoare de pe toate terenurile mai mici de 100 hect. din tot cuprinsul acestei comune, în întindere aproximativ de . . . pe termen de . . . ani consecutivi începând dela . . . până la . . . cu condițiunile de mai jos și cu mențiunea că în ceea ce privește folosința terenurilor arendate, prezentul contract nu impune locuitorilor nici o restricțiune din punct de vedere al exploatării produselor principale, secundare și accesorii după aceste terenuri, afară bine înțeles de dreptul de vânătoare ce se arendează și care prin acest contract se rezervă exclusiv pe seama arendașului.

II. Prețul acestei arendări este de Lei . . . arendă anuală ce se va plăti de către arendaș, la percepția comunală, prin anticipație într'o singură rată în ziua de a fiecărui an, depunându-se totdeodată sub ricipisă de consemnare la A-ția Financiară (nu percepția) 10% din suma arendării conformă art. 98 din L. V. pe seama Ministerului Agriculturii și Domeniilor.

III. În caz de neplată la termenul stipulat, arendașul va plăti o dobândă de întârziere de 15%, iar contractul se consideră de drept rezilat, fără somație sau punere în întârziere.

IV. Timbrele și taxele de înregistrare privesc pe arendaș.

V. Pentru asigurarea îndeplinirii condițiunilor din contractul de față, arendașul este obligat a depune la A-ția Financiară a jud. în termen de 8 zile dela semnarea contractului, în numerar sau efecte publice recunoscute de Stat o garanție echivalentă cu prețul arenzei pe un an.

VI. Practicarea vânătoarei se va face în limitele legii pentru P. V., a regulamentului său și a tuturor dispozițiilor luate de Ministerul Agriculturii și Domeniilor publicate în „Monitorul Oficial” Nr. 6 din 7 Aprilie 1922 și anume:

a) Pentru teritoriile până la 3000 Ha. la sau la munte se va întreține, de către arendaș un păzitor de vânat special. În cazul când teritoriul este mai mare de 3000 Ha. va fi câte un păzitor pentru fiecare 3000 H., neținându-se seamă de fracțiunile mai mari de inclusiv 1500 hectare.

b) În timpul iernei, când zăpada acoperă pământul mai îndelungat arendașul va face depozite de nutreț, după felul vânatului, câte un depozit pentru fiecare 150 Ha, la șes și 1000 Ha la munte.

c) Arendașul va lua toate măsurile și va întreprinde toate mijloacele pentru stârpirea fiarelor și păsărilor răpitoare.

Arendașii vor comunica la trei luni, scrisoare recomandată șefilor de ocoale și șefilor ale Statului precum și inspectoratului regiunii măsurile luate și rezultatele obținute.

d) Vânătoarea cu caracter distructiv și cu desăvârșire oprită.

e) Pe $\frac{1}{4}$ din suprafața întregului teren arendaș nu se poate vâna nici odată.

f) Contravențiunile la aceste condiții a arendașului după ele rezilierea contractului de arendare arendașul va fi obligat să plătească și eventuale diferențe de arendă, ce s'ar obține la noua arendă dare a teritoriului de vânat.

VII. Arendașul nu poate subarenda sub nici o formă; fie în întregime sau în parte, dreptul de vânătoare, nici nu va permite nimănui vânătoarea pentru vreo contra valoare pe terenul arendaș fără autorizația Ministerului Agriculturii și Domeniilor.

VIII. Pentru paza vânatului arendașul este obligat a ține un număr de paznici stabilit prin lege el nu poate numi pe aceștia decât cu aprobarea Inspectorului de vânătoare al jud., după care va depune jurământul legal.

IX. Dacă în exercitarea dreptului de vânătoare arendașul n'ar proceda conf. cu principiile corecte ale unei prăsiri raționale și ar împiedica prea mult vânat folositor, Ministerul Agriculturii și Domeniilor este în drept prin inspectorii regiunii să vânătoare a fixa cantitatea de vânat pe număr de capete ce pot împușca anual.

În caz de abatere Ministerul este în drept să pretinde dela arendaș pentru fiecare cap împușcat

mai mult peste numărul fixat, câte 5000 Lei de cap de cerb sau ciută, 4000 Lei de căpruri sau căprioară, 3000 Lei de țap sau capră neagră, 100 Lei de cap de iepure, pătârniche, fazan sau găinușe. Se exclude vânatul răpitor și al baserilor călătoare: sitari, prepelițe etc., al căror număr este nelimitat.

X. Toate sumele de bani provenite pe această cale se vor încasa $\frac{1}{2}$ în favoarea Casei Comunale respective iar $\frac{1}{2}$ în favoarea denunțătorului și celui care a constatat abaterea. Ministerul după a sa alegere declară și contractul reziliat.

XI. Dacă înmulțirea vânatului ar fi periclitată Ministerul Agriculturii și Domeniilor e în drept să opri vânătoarea pe un an sau mai mulți ani, în acest caz arendașul poate cere rezilierea contractului fără nici un altfel de pretenții din parte-i.

XII. Ori ce abatere la ori care din clauzele cuprinse în acest contract, el va fi socotit ca reziliat de drept fără somații sau puneri în întârziere și fără judecată, numai după hotărârea Ministerului, Primăria respectivă putând da dreptul de vânat altei persoane.

XIII. Acest contract făcut în 4 exemplare din care unul se va înainta Ministerului de Agricultură și Domeniilor prin Inspectoratul de vânătoare al reg. sau jud., după semnare n'are forță legală, nu obligă pe comună și nu dă nici un drept arendașului, dacă nu va fi confirmat de Prefectura jud., în cazul când dreptul de vânat s'a arendat prin licitație publică sau de Minister atunci când s'a dat prin bună învoială.

Făcut azi . . . anul în

Primarul Comunei,

Arendașul,

Nr. 1206—1931.

Nr. 8223—1931 Adm.

Tuturor surorilor de ocrotire agențiilor sanitari și moașelor

Binevoiți a lua la cunoștință copia ordinului comunicat cum urmează.

Sibiu, la 24 Septembrie 1931.

p. Prefect:
(ss) Muțiu

Medic Primar:
(ss) Dr. Stoichiția

C O P I E

Asociația Generală a Personalului Sanitar auxiliar titrat din țară sub înaltul patronaj a M. S. Elena a României, Str. Svită Măgureanu 21
Telefon 343—13.

Domnule Medic Primar,

Cu prezenta avem onoare a vă face cunoscută că Onor. Ministerul Sănătății a binevoit să aprobe ținerea congresului la Chișinău în zilele de 14 și 15 Octombrie a. c., iar cu adresa Nr. 52891/1931, s'a comunicat Onor. Inspectoratelor sanitare pentru ca personalul sanitar auxiliar să fie învoit pe timp de 5 zile pentru a putea participa la congres.

Cu onoare Vă rugăm Domnule Medic Primar să binevoiți a aproba participarea la congres personalului sanitar auxiliar titrat de sub ordinul D-Voastră făcându-li-se aceasta cunoscut.

La data de mai sus are loc și adunare generală a membrilor asociației.

Primiți, Vă rugăm Domnule Medic primar asigurarea deosebitei noastre stime.

Președinte: Secretar:
(ss) *Evdochia Simionescu* (ss) *V. Vidr*

Administrația Județului Sibiu.

Nr. 7907—1931.

Privește: Plata datoriilor.

Tuturor Primăriilor comunale

Luăți cunoștință de circulara Inspectoratului Reg. Cluj, Serviciul Internelor Nr. 905 publicată în Buletinul Oficial Cluj Nr. 34—1931, pag. 10, oprind propagandele contra plății datoriilor făcute la cooperării și lămurind și sfătuind poporul ca să-și aranjeze însuși datoriile, căci statul are posibilitatea de a le prelua asupra sa.

Sibiu, la 24 Septembrie 1931.

p. Prefect:
(ss) Muțiu

p. Șeful serv.
(ss) Gossle

III. Ordine, cari nu reclamă alte dispozițiuni, înștiințări și alte comunicări.

Administrația județului Sibiu

Nr. 7931—1931.

Tuturor primăriilor comunale

Vi se comunică mai jos în copie adresa Administrației Financiare Sibiu Nr. 22020—931, pentru strictă conformare.

Sibiu, la 18 Septembrie 1931.

p. Prefect: p. Șeful serv.:
(ss) *I. Muțiu* (ss) *Albu*

Administrația Financiară Sibiu.

Nr. 22025 din 12 Sept. 1931.

Către Administrația Județului Sibiu

În urma ordinului Onor. Minister de Finanțe Nr. 190409 din 22 Iunie 1931, avem onoarea să vă rugăm să dispune imediat notarilor comunali ca să aducă la cunoștință tuturor contribuabililor prin publicare că în sensul art. 59 din legea timbrului modificată prin legea din 25 Septembrie 1929, moștenitorii sunt datori ca în termen de 5 luni dela data decesului să declare Administrației financiare sau percepătorului fiscal respectiv averea rămasă pe urma defunctului, valoarea ei în momentul morții și partea ce li revine, pe formulare oficiale anume întocmite de Ministerul Finanțelor, cari formulare se găsesc la Administrația financiară sau la percepția respectivă, căci în caz contrar se fac pasibili de amendă prevăzută de art. 76 din legea timbrului respectivă, care constă din o amendă egală cu jumătate din valoarea pozitului ce se va stabili.

Totodată vă mai rugăm ca pentru o cât mai bună aplicare a acestei dispozițiuni să îndreptați în vedere notarilor comunali ca atunci când întocmesc cazurile de moarte și inventarele să atragă atenția succesorilor să facă declarațiile de moștenire ca astfel părțile să-și facă

datoria în termenul prevăzut de lege pentru a evita amendări, prin care procedură contribuabilii se vor familiariza definitiv cu această dispozițiune legală, care nu s'a aplicat până acum întocmit în toate comunele acestui județ.

Administrator financiar: Șeful serviciului:
(ss) *Indescifrabil* (ss) *Indescifrabil*

Administrația județului Sibiu.

Nr. 8157—1931.

P.: Taxele ce trebuiesc achitate de comună pentru copiii părăsiți.

Tuturor Primăriilor comunale

Centrul de ocrotirea copiilor părăsiți prin adresa Nr. 3954 din 15 Septembrie a. c., ne aduce la cunoștință că a început o urgentă achitare a taxelor dela comună de indigenitatea copiilor declarați de părăsiți. Astfel că sunt comune cari nu s'au îngrijit de achitarea acestor taxe, chiar nici după rămânerea deciziei definitive a Tribunalului secției tutelare, că acel copil are apartenența în respectiva comună trăgându-se neachitarea taxei care pe lângă că crește din an în an mai dă loc la corespondență inutilă și costisitoare.

Pentru înlăturarea acestor stări de lucruri și pentru a face să dispară ori ce inconveniente ce s'a întâmpinat din partea numitului Centru, pentru a putea ajunge în posesiunea drepturilor sale precum și repercursiunile asupra comunelor cari s'ar putea naște în caz de împoștărire, vă invităm a vă îngriji din timp pentru achitarea acelor taxe, căci altfel vom face răspunzător atâta pe notar cât și pe primar.

Sibiu, 25 Septembrie 1931.

p. Prefect: p. Șeful serv.:
(ss) *Muțiu* (ss) *Albu*

ROMÂNIA

Camera de Agricultură a județului Sibiu.

Nr. 1957 22 Sept. 1931. Nr. 8143—931 Adm.

**Tuturor Primăriilor comunale
din județ**

În urma ordinului circular al Uniunii Camerei de Agricultură Nr. 104—931, avem onoare vă ruga să binevoiiți a aduce la cunoștința celor interesați, că Societatea Centrală de Apicultură din România organizează și în anul acesta expoziție de Apicultură, care va avea loc dela 1—15 Octomvrie c., în parcul Carol, Pavilionul legal.

Condițiunile de participare se pot cunoaște la Camera de Agricultură din acest județ în orice zi de lucru.

Camera de Agricultură Sibiu.

Administrația Județului Sibiu

Nr. 8004—1931.

**Tuturor oficiilor publice de stat,
județ și comune din județ**

Cu onoare vă comunicăm ordinul Ministerului de Finanțe Nr. 50286—1931, spre știre și conformare.

Sibiu, la 25 Septemvrie 1931.

Prefect: Șeful serviciului:
(ss) *Dr. Borcia* (ss) *Popa-Nartea*

Copie de pe adresa Ministerului de Finanțe Nr. 50286—1931, către Ministerul de Interne

Domnule Ministru,

În vedere că Ministerul de Finanțe n'a stabilit încă normele după care vor rămâne să fie încadrați în viitorul buget (pe 1932) funcționarii Statului și Regiilor Autonome, atât din cadrul

activ, cât și din cel auxiliar, avem onoare a vă ruga să binevoiiți a dispune să se oprească scoaterile la pensie a funcționarilor în cauză.

Această dispozițiune privește numai cazurile de scoatere la pensiuine pe baza nouilor legi excepționale, începând din anul 1925 încoace.

Se înțelege dar că în privința funcționarilor cari intră în prevederile vechilor legi, dinainte de 1929, se va proceda conform dispozițiilor acelor legi (adică a legilor dinainte de 1929).

Ministru, Subsecretar de Stat:

[ss] *Zamfir. Brătescu*

Director General:

[ss] *Proporgescu*

Administrația județului Sibiu.

Nr. 8038—1931.

Tuturor oficiilor stării civile din județ

Vă comunicăm ordinul Inspectoratului General Adm. Regional Cluj, Nr. 1272—1931, în copie, spre strictă executare.

Sibiu, la 25 Sept. 1931.

p. Prefect: p. Șeful serviciului
(ss) *Muțiu* (ss) *Regius*

Inspectoratul General Administrativ Regional
Cluj

Nr. 1272—1931.

Domnule Prefect,

Avem onoare a vă face cunoscut, că actele prevăzute de Art. 34 din Regulamentul legii privitoare la actele de stare civilă, se vor înainta direct Ministerului de Externe și nu prin acest Inspectorat Administrativ, care nu are această atribuțiune.

Cluj, la 15 Septemvrie 1931.

Inspector Gen. Adm. Regional:

(ss) *Victor Hodor.*

Administrația județului Sibiu

Nr. 7896—1931.

Tuturor primăriilor comunale

Vă comunicăm în copia ce urmează ordinul Ministerului de Interne Nr. 7306—941, referitor la căutări de lucru în Basarabia, spre publicare.

Sibiu, la 16 Septemvrie 1931.

p. Prefect: p. Șeful serv.:
(ss) *I. Muțiu* (ss) *Seemann*

R O M Â N I A
Ministerul de Interne

Direcțiunea Administrației de Stat.

Nr. 7306 A. din 7 Septemvrie 1931.

Domnule Prefect,

Ministerul Basarabiei ne aduce la cunoștință cu adresa Nr. 909—931, că de câțva timp se observă o mare afluență de oameni căutători de lucru, veniți în Basarabia din vechiul Regat.

Intrucât acești oameni nu găsesc de lucru în Basarabia cutreeră orașele și satele pentru a căuta de lucru, venind în contact adesea ori cu elemente periculoase siguranței publice, cari găsesc în ei cel mai propriu teren pentru cultivarea ideilor centrifuge, otrăvindu-ne spiritele.

În plus o parte din acești oameni, adesea ori sunt arestați de organele polițienești și jandarmerești și pe motiv că nu au mijloacele de plasare la urmă sunt ținuti arestați zile întregi.

Pentru a se pune capăt acestei stări de lucruri dăunătoare intereselor noastre superioare de Stat, avem onoare a vă ruga să binevoiți a sfătui pe cei ce doresc să plece în Basarabia pentru căutarea de lucru, să nu o mai facă spre a nu fi supuși tuturor neplăcerilor menționate mai sus.

p. Ministru: Director:
(ss) *Indescifrabil* (ss) *Indescifrabil*

Administrația județului Sibiu

Nr. 8152—1931.

**Tuturor primăriilor comunale rur.
și D-lor Primpretori**

Comunicându-Vă ordinul Ministerului de Interne Nr. 7524—1931, în copie vă îndrumăm în caz de selecționarea archivei, să luați în considerare și procedați în sensul ordinului.

Sibiu, la 25 Septemvrie 1931.

p. Prefect: p. Șeful serv.:
(ss) *Muțiu* (ss) *Regius*

R O M Â N I A
Ministerul de Interne

Direcțiunea Administrației de Stat

Nr. 7524 A. din 16 Septemvrie 1931.

Domnule Prefect,

Inspectoratul General al jandarmeriei rurale ne aduce la cunoștință cu adresa Nr. 490—931, că cu ocaziunea perchezițiunilor făcute de jandarmi mai multor indivizi bănuți că fac parte din organizațiuni subversive, s'a găsit la un local o băcănie din Topci, prin hârtiile de împachetare planul închisoarei Iași.

Cercetându-se acest caz s'a constatat că planul a fost găsit în hârtia maculatură vândută de diverse autorități.

Cum printre actele vechi vândute ca maculatură se poate foarte bine să se găsească acte importante cari din întâmplare ar putea cădea în mâinile indivizilor ce nutresc gânduri ascunse organizației țării, Vă rugăm să binevoiți a lua măsurile ca atunci când se scoate la licitație vre-cantitate de hârtie veche din arhive, să se cerceteze cu multă băgare de seamă ca să nu se strecoare și acte importante.

p. Ministru: Director:
(ss) *Indescifrabil* (ss) *Indescifrabil*

Administrația județului Sibiu.

1931—1931.

Tuturor Primăriilor comunale

Motivat de ordinul Ministerului de Interne și Uniunea Contabilității Nr. 17456 K. din 15 Iunie 1931 și în urma adresei Ministerului de Interne Nr. 183 din 9 August a. c., nr. 1-a, a apărut jurnalul Consiliului de Miniștri Nr. 183 din 9 August a. c., în care sunt caetele de sarcine tip, relative la unele chestiuni necesare aprovizionării administrațiilor comunale.

Caetele de sarcine în chestiune fiind obligatorii pentru toate serviciile și administrațiunile de comună și regiile autonome, Vă rugăm să binevoiți să luați în vedere respectarea acestor caete de sarcine tip, la ori-ce aprovizionare de materiale, care s'au format și publicat caetele de sarcine, indiferent dacă aprovizionarea se va face prin licitație sau prin bună învoială.

Sibiu, la 24 Septembrie 1931.

Prefect: p. Șeful serv.:
I. Muțiu (ss) Albu

ROMÂNIA

Camera de Agricultură a județului Sibiu.

Nr. 1958 22 Sept. 1931. Nr. 8143—931 Adm.

**Tuturor Primăriilor comunale
din județ.**

În urma ordinului circular Nr. 109—931, al Uniunii Camerelor de Agricultură avem onoarea să vă rugăm să binevoiți a ne comunica de urgență următoarele date:

1. Ce cantitate de semânță de lucernă și trifoi rămâne disponibilă în comuna D-vs. peste acoperirea nevoilor locale.
2. Varietățile de lucernă sau trifoi ce se produce în comuna D-vs.
3. Prețul pe Kgr. franco-vagon pentru semânța ce aveți de vânzare.
4. În caz dacă aveți nevoie de semânță de lucernă și trifoi pentru însemnare, deasemenea să binevoiți a ne comunica cantitatea trebuincioasă.

Camera de Agricultură Sibiu.

V. Publicațiuni oficiale, concursuri și curentări

Primăria comunei Bogatul-român.

Nr. 292—1931.

Nr. 8274—1931 Adm.

Publicațiune.

Comuna Bogatul-Român exarendează prin licitațiune publică pășunatul de iarnă pentru oi, la data de 18 Octomvrie 1931, iar în cazul că licitațiunea rămâne fără rezultat licitația se amână pe ziua de 25 Octomvrie 1931.

Condițiunile detaliate se pot vedea în orele oficioase ale primăriei.

Bogatul-român, la 20 Sept. 1931.

Primăria comunală.

Primăria comunei Săliște.

Nr. 832—1931.

Nr. 8106—1931 Adm.

Publicațiune.

Primăria comunei Săliște, în conformitate cu hotărârea cons. com. Nr. 82—1931, dă în întreprindere clădirea podului dela moara Onceștilor prin licitație publică cu oferte închise care se va ținea la primăria Săliște în 4 Octomvrie 1931.

Caetul de sarcini se poate vedea la primăria comunală.

Primăria comunală.

Primăria comunei Veștem.

Nr. 811—1931.

Nr. 8144—1931 Adm.

Publicațiune.

Comuna Veștem, județul Sibiu exarendează dreptul de vânat pe termen de 6 ani, începând cu 1 Ianuarie 1932.

Licitația se va ține în 26 Octomvrie 1931, ora 2 p. m., în cancelaria comunală.

Prețul strigărei 5000 Lei, Vadiu 10%.

In cazul nereușitei licitații, se va ține licitație în 21 Noemvrie 1931, ora 2 p. m. alte publicațiuni.

Condițiunile de licitație se pot vedea la primăria comunală.

Primăria comun

Primăria comunei Cărpiniș.

Nr. 618—1931.

Nr. 8111—1931

Publicațiune.

Comuna Cărpiniș exarendează prin licitație publică pășunatul de iarnă 1931—1932, în ziua de 4 Octomvrie 1931, ora 14, în localul mării.

Dacă licitația ar rămâne fără rezultat se amână pe ziua de 11 Octomvrie 1931.

Prețul strigării 15000 Lei.

Condițiunile se pot vedea la primăria Cărpiniș, la 19 Septemvrie 1931.

Primăria comun

Primăria comunei Racovița.

Nr. 798—1931.

Nr. 8337—1931

Publicațiune.

Primăria comunei Racovița, vinde prin licitație publică în ziua de 11 Octomvrie 1931, ora 2 p. m., în localul acestei primării un Nr. de st. lemne pe foc, esența fag și carpen și lemne se află depozitate în gara Sebeș-O. jud. Sibiu.

Condițiunile cerute de legea Contabilității publice art. 88—110 sunt aplicate asupra licitațiunii.

Condițiunile de licitare se pot vedea la primăria în cadrul orelor oficiale.

Racovița, la 26 Septemvrie 1931.

Primă

spectoratul Regional de Jandarmi Braşov
Legiunea Jandarmi Sibiu.

Comunicat Secţiei şi posturi.

049 din 24 Septemvrie 1931.

Circulară de urmărire.

În caz de prindere aflate sau arestare veţi
ta la cele ce se notează mai jos după cum
ază:

1. Divizionul 7 Tren Sibiu cu ordinul Nr.
—1931, cere urmărirea unui cal cu urmă-
le semnalmente: Un cal albanez, vârsta 10
alia 1.55, părul murg, călcâe albe la piciorul
posterior, care a fugit înşeuat în ziua de
ptemvrie 1931.

2. Parchetul Tribunalului Sibiu cu Nr. 5913-
, ne trimite în copie telegrama cu Nr. 5483-
, a Parchetului Tribunalului Braşov, prin
cere urmărirea şi prinderea individei Vancea
etatea 19 ani, necăsătorită, din comuna Zizin
ul Braşov, dispărută dela domiciliu şi este
ită pentru faptul de avort criminal.

3. Idem cu Nr. 5814—1931, ne trimite în
telegrama Nr. 5493—1931, a Parchetului
Tribunalului Braşov, prin care cere urmărirea şi
prinderea indivizilor Vasilache Gheorghe, Kovacs
Anton Anghel, Lăcătuş Rusli Iochiţi Bod,
nomazi şi pe Țigancele Anghel Ana şi
Bogdan, urmăriți pentru furturi din comuna
ner.

4. Idem cu Nr. 5815—1931, ne trimite în
Circulara Nr. 5875—1931, a Parchetului
Tribunalului Sălaj, prin care cere urmărirea şi
prinderea individului Kajan Benjamin Adalbert,
ultimul domiciliu în comuna Beclean, județul
eş, a fost voiajor al firmei reclamante Viur-
şi Hoffman din comuna Valea lui Mihai
Sălaj, căruia i s'a anulat încredințarea firmei
ective, dar numitul totuși umblă pela diferiți
și îi escrochează de diferite sume de bani.

5. Idem cu Nr. 5816—1931, ne trimite în
telegrama Nr. 8516—1931, a Parchetului
R.-Vâlcea, prin care cere arestarea și înain-
a acelui Parchet a individului Barbu Neculae
Alexe Dobre, care în ziua de 11 Septemvrie
nt, a evadat dela arestul Vâlcea, unde era
nut pentru faptul de crimă de omor, este de
erie zidar și domiciliat în comuna Căineni,

jud. Vâlcea, statura mijlocie, fruntea verticală,
gura mică, bărbia ovală, fața brună, nasul rectilin
și are un dinte de aur în gură.

6. Idem cu Nr. 5848—1931, ne trimite în
copie telegrama Nr. 13800—1931, a Parchetului
Tribunalului Tighina, prin care cere urmărirea și
prinderea țiganului Iancu Răducanu zis Mitică
Iancu Radu și a țiganului Dumitru Mihăilescu
zis Neculae Mihai, ambii zis Duminea din Alexan-
dria, sunt urmăriți pentru faptul de escrocherie.

7. Idem cu Nr. 5757—1931, ne trimite în
copie telegrama Nr. 6609—1931, a Parchetului
Tribunalului Piatra-Neamț, prin care cere urmări-
rea și prinderea lui Ioan Borțun Stoica care s'a
dat drept controlor pela cooperativele din jud.
Neamț încasând diferite sume de bani, starea
mijlocie, etatea 30—32 ani, vorbește repede și
accentuat.

8. Idem cu Nr. 5758—1931, ne trimite în
copie telegrama Nr. 1388—1931, a Parchetului
Trib. T.-Măgurele, prin care cere prinderea și
înaintarea acestui Parchet pe individul Marin Ulen-
tudor, de 53 ani, țigan alămar de fel din Ale-
xandria, este urmărit cu mandatul de arestare cu
Nr. 7171—1931, pentru executarea unui rest din
pedeapsa de 2 ani ce a fost condamnat.

9. Idem cu Nr. 5872—1931, ne trimite în
copie telegrama Nr. 9280—1931, a Parchetului
Trib. Hotin, prin care cere urmărirea și prinde-
rea individului Ioan Toaca, originar din satul
Marsintzi jud. Hotin, care în ziua de 10 August
a. c., a evadat de sub paza gardianului care îl
supraveghea la muncă în curtea Tribunalului și
unde avea de executat 4 ani închisoare corec-
țională.

10. Comenduirea Pieței Sibiu prin ordinul
Nr. 6390—1931, cere a se urmări, prinde și
înainta acelei Comenduii individul Prața Gherasim,
Ctg. 1920, care este nesupus la viza livretelor,
numitul la data de 24 Iulie corent a fost prins
de postul de jandarmi Orlat, care prin Legiune
s'a înaintat Comenduirei.

11. Legiunea jandarmi Vâlcea prin Circulara
de urmărire cu Nr. 5314—1931, cere urmărirea
și prinderea următorilor țigani căldărari cari au
comis o spargere în comuna Bălcești.

a) Smărăndache Patrian zis Stelică care se
zice că ar fi militar în Regimentul 2 Infanterie.

b) Gheorghe Dumitru zis ovreiu și țiganul
Buzdugan care sunt dispăruți din sălașul lor.

c) Ionel Gh. Iamanaică din comuna Gornești Vâlcea.

12. Idem Legiunea jandarmi Vâlcea prin Circulara de urmărire cu Nr. 5515—1931, cere urmărirea indivizilor necunoscuți cari în noaptea de 9—10 Septembrie 1931, au furat dela locuitorul Petre Codreanu din comuna Alimpești Gorj, doi cai. Un cal roib închis breaz, felinar coama în ambele părți, coada retezată, pete albe de șea, etatea 12 ani, talia 1.42. asemănarea unui catâr, pintenog la piciorul stâng dinapoi. Una iapă murgă mai mult neagră, etatea 7 ani, coama în ambele părți, coada retezată, talia 1.37.

13. Legiunea jandarmi Covurlui prin Circulara de urmărire cu Nr. 2814—1931, cere urmărirea și aflarea a 17 cai după cum urmează:

Un cal roib, coama în stânga etatea 7 ani, Un cal negru suriu, coama în stânga, etatea 6 ani. Un cal roib, țintă în frunte, pintenog la ambele picioare posterioare, coama în dreapta, etatea 9 ani. Una iapă la păr murgă închisă, rosătură de ham la pept și șoldurile de dinapoi, etatea 5 ani, cu un mânz de 5 luni, la păr roșeatic și țintă în frunte. Un cal murg închis, coama în ambele părți, etatea 7 ani. Un cal sur, cu coama în stânga, fier necunoscut pe partea stângă a gâtului, etatea 7 ani. Un cal murg, orb de ambii ochii, coama în stânga, etatea 10 ani. Un cal sur, coama în stânga, etatea 8 ani. Un cal murg, coama în dreapta, puțin pintenog la drept dinapoi, etatea 9 ani. Un cal murg, coama în ambele părți, puțină țintă în frunte și o pată mică la piciorul drept dinapoi, etatea 8 ani. Un cal murg, coama în dreapta, ambele urechi pișcătură, pintenog piciorul drept posterior, etatea 8 ani. Una iapă murgă, coama în dreapta, cu ambele urechi ciuntate, fier pe pulpa piciorului stâng, cu literile I. V., etatea 7 ani. Un cal negru, coama în dreapta, fire de păr albe în frunte, etatea 5 ani. Un cal sur, urechea dreaptă suetură, iar stânga ciuntată, coama în ambele părți. Un cal negru, coama în ambele părți, pată albă în greabăn, etatea 8 ani. Una iapă murgă, coama în dreapta etatea 6 ani, cu mânz de 4 luni. Un armăsar murd, coama în ambele părți etatea 3 ani.

14. Legiunea jandarmi Gorj prin Circulara Nr. 5098—1931, cere urmărirea și prinderea

individului Manciu Iacob, din comuna P de sus acel județ, care este urmărit de C de Răsboiu al Corpului I. Armată.

15. Legiunea jandarmi Brașov. prin Circulara Nr. 4002—1931, cere urmărirea și prinderea individului Török Bela zis Urgaez, de scund, nasul mic, șaten, pe o mână are îmbrăcat în haine de catifea pestrițe.

Idem a individului Laszlo Mihai zis M 30 ani, slab, roșcovan, mustața rasă, bu nas, lipsă degetul mare dela una din Numiții sunt autorii principali al falsificării de bancnote a 1000 Lei, găsite în comuna și Teliu jud. Brașov.

16. Legiunea jandarmi Târnava-Mare prin Circulara Nr. 9130—931, cere urmărirea indivizilor necunoscuți cari prin ruperea plumbului un vagon din gara Copșa-mică au furat mai multe obiecte și efecte casnice ca paltoane, p căciulă de blană de mare ținută, un col bumbac etc.

17. Postul de jandarmi Șura-mare cu Nr. 922—931, cere urmărirea unei vaci de culoare roșie, etatea 7 ani, cu coarnele mari, proprietatea locuitorului Urechean Simion, din comuna H dispărută dela pășune în ziua de 23 A 1931.

18. Inchisoarea Militară a Corpului 5 A cu Nr. 3241—1931, cere urmărirea și prinderea individului Hașegan Gheorghe din Batalion jandarmi Odorhei, care a evadat din acea soare. Ori ce acte s'ar găsi la el cu ștampilă închisorii sunt false, este Ctg. 1924, este în comuna Veștem, jud. Sibiu, la data 12 Februarie 1902, fața blondă, părul castaniu albaștrii, nasul și gura potrivite.

19. Secția jandarmi Săliște prin raportul Nr. 647—931, cere urmărirea și aflarea bărbatului Ioan Macarie etatea 14 ani, care a fugit de la domiciliu său tâmplar Boița Ioan din comuna Săliște, este de fel din comuna Mediaș, jud. T.-Mare.

Comandantul Legiunei jandarmi

Maior (ss) N. Stăvrescu

Nr. 8206—1931 Adm.